

Устав ссудосберегательной кассы служащих вѣдѣнія Томскаго Горнаго Управления.

(Озвучена. Ст. № 14).

§ 27. По наступленіи срока уплаты ссуды, заемщикъ можетъ получить отсрочку, но не болѣе, какъ на одинъ мѣсяць, если наличная сумма кассы сіе дозволяетъ, съ уплатою, сверхъ процентовъ за ссуду, одновременно 2% пени со всей остающейся въ долгу суммы.

Примѣчаніе. Правленію кассы предоставляется давать отсрочки, кромѣ определенныхъ въ § 27, еще предъ праздниками Пасхи и Рождества Христова тѣмъ заемщикамъ, которые пожелаютъ воспользоваться ими.

§ 28. Отсрочка по ссудамъ, выдаваемымъ за поручительствомъ, можетъ быть разрѣшена лишь съ согласія на сіе поручителей или по представленіи новаго поручительства.

§ 29. Если по окончаніи срока ссуды не можетъ быть дана отсрочка, вследствие недостатка въ кассѣ свободныхъ суммъ, то Правленію кассы немедленно пополнить долгъ изъ причитающагося ассигнуму по службѣ содержания; если означенныя содержанія не покрываютъ долга по кассѣ изъ принадлежащаго заемщику капитала; если же и этого источника недостаточно — изъ суммъ, принадлежащихъ поручителямъ; при невозможности же пополнить долгъ и такимъ образомъ, убытокъ принимается на счетъ кассы.

Примѣчаніе. Правленію кассы обзавести сношенія съ подлинниками учрежденій и лицами о взысканіи съ должника кассы той части долга, которая пополнила на счетъ поручителя или на счетъ кассы и въ случаѣ наступленія суммъ обращать таковыя въ тотъ моментъ, изъ котораго погашена была ссуда.

§ 30. Членъ Правленія кассы можетъ получать ссуды на томъ же основаніи, какъ и прочие участники кассы, но въ постановленіи о выдачѣ ему ссуды не участвовать.

§ 31. Въ случаѣ смерти заемщика или оставленія имъ службы по Томскому Горному Управленію до истеченія срока выданной ему ссуды, ссуда погашается въ порядкѣ, указанномъ въ §§ 13 и 29.

Г. Управленіе кассы.

§ 32. Дѣлами кассы заведуютъ: а) Правленіе кассы и б) Общее Собраніе членовъ.

Правленіе кассы.

§ 33. Правленіе кассы состоитъ изъ трехъ лицъ, избираемыхъ на одинъ годъ Общимъ Собраніемъ изъ числа членовъ кассы. На случай болѣзни или отсутствія кого либо изъ членовъ Правленія, къ нимъ избираются тѣмъ же Собраніемъ и на тотъ же срокъ два кандидата.

§ 34. Члены Правленія избираютъ изъ среды своей председателя, казначая и дѣлопроизводителя.

Примѣчаніе. Казначеемъ кассы не можетъ быть лицо, исполняющее обязанности Казначея Томскаго Горнаго Управления.

§ 35. Въ случаѣ отсутствія кого либо изъ членовъ Правленія, мѣсто его занимаетъ кандидатъ, получившій при избраніи болѣе число голосовъ.

§ 36. На общности Правленія лежатъ: а) приемъ лицъ въ число членовъ кассы; б) приемъ установленныхъ взносов и вкладовъ; в) выдача ссуды; взысканіе долговъ независимо отъ того, пополнены ли таковыя поручителями или иными; г) приобщеніе на свободные капиталы кассы процентныхъ бумагъ, а также поименно сихъ суммъ въ кредитныя учрежденія, согласно постановленію Общаго Собранія; д) возвратъ капитала, съ процентовъ прибылью, вкладчикамъ и выдающаго членамъ; е) выдача членамъ кассы расчетныхъ книжекъ; ж) веденіе правильного счетоводства; з) переписка по дѣламъ кассы; и) распределеніе въ концѣ года прибыли, причитающейся каждому члену на

обращающійся въ кассѣ капиталъ его, и к) вообще всѣ распоряженія по кассѣ на основаніи постановленій настоящаго устава и постановленій Общаго Собранія.

§ 37. Правленіе имеетъ печать съ изображеніемъ наименованія кассы.

§ 38. Ссуды выдаются согласно уставу, по опредѣленію не менѣе двухъ членовъ Правленія.

§ 39. Постановленія Правленія кратко записываются въ особую установленную книгу, въ формѣ протоколовъ, за подписью членовъ Правленія.

§ 40. Члены Правленія могутъ быть удалены отъ своихъ должностей и до истеченія годового срока по постановленію Общаго Собранія членовъ, большинствомъ $\frac{2}{3}$ голосовъ всѣхъ членовъ кассы.

VI. Общее Собраніе.

§ 41. Общія Собранія состоятъ изъ наличныхъ членовъ кассы, не менѣе двухъ третей всѣхъ членовъ, проживающихъ въ Томскѣ.

Примѣчаніе. Если въ Общемъ Собраніи не явится указанное въ этомъ § число членовъ, то Правленіе, не ранее какъ черезъ недѣлю, дѣлаетъ распоряженіе о созваніи новаго Общаго Собранія, которое считается состоявшимся, въ какомъ бы числѣ ни явились члены кассы; въ такомъ собраніи могутъ быть избраны лишь тѣ дѣла, для подлежали разрѣшенію въ первомъ собраніи.

§ 42. Общія собранія бываютъ: а) очередныя, созываемыя по окончаніи каждаго года для поправки и утвержденія отчета о дѣйствіяхъ кассы въ истекшемъ году, для выбора членовъ Правленія и кандидатовъ на наступающій годъ и для рѣшенія недоработанныхъ и вопросовъ, касающихся измѣненія и дополненія устава и б) чрезвычайныя для разрѣшенія особыхъ вопросовъ, не терпящихъ отлагательства.

Примѣчаніе. Одобренный Общимъ Собраніемъ годовой отчетъ кассы представляется въ Горный Департаментъ Министерства Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ.

§ 43. Чрезвычайныя Общія Собранія созываются по усмотрѣнію Правленія или по требованію ревизионной комиссіи, или по инициативѣ Правленія кассы требованію объ этомъ не менѣе десяти членовъ кассы.

§ 44. О дняхъ и предметахъ, подлежащихъ обсужденію Общаго Собранія, Правленію кассы извѣщаетъ заблаговременно всѣхъ членовъ.

§ 45. Открытіе Общаго Собранія каждый разъ начинается выборами наличныхъ собравшихся членовъ кассы, председателя этого Собранія и секретаря.

§ 46. Общему Собранію предоставляется: разрѣшеніе жалобъ на Правленіе; утвержденіе инструкцій Правленію по веденію счетоводства и отчетности кассы; утвержденіе распределенія годовыхъ прибылей и убытковъ кассы.

§ 47. Каждый изъ членовъ можетъ предложить на обсужденіе Общаго Собранія вопросы, касающіеся дѣла кассы, представляя оное письменно на разсмотрѣніе Правленія кассы, по крайней мѣрѣ, за три дня до Общаго Собранія.

§ 48. Каждый членъ кассы, кромѣ собственнаго голоса, въ рѣшеніяхъ Общаго Собранія можетъ имѣть еще одинъ голосъ по доверенности отъ отсутствующаго члена. Доверенности даются на простой бумагѣ въ видѣ письма на имя Правленія кассы.

§ 49. Опредѣленія Общаго Собранія постановляются по большинству голосовъ присутствующихъ въ Собраніи членовъ кассы, при чемъ вопросъ объ исключеніи изъ числа членовъ Правленія и кассы въ случаяхъ, предусмотрѣнныхъ настоящимъ уставомъ, и

о выдачѣ ссуды несправнымъ должникомъ кассы, рѣшаются закрытою подачею голосовъ. Для рѣшенія вопроса о дополненіи и измѣненіи правилъ устава, требуется присутствіе въ Собраніи не менѣе $\frac{2}{3}$ голосовъ всѣхъ наличныхъ членовъ кассы и рѣшеніе большинствомъ не менѣе двухъ третей голосовъ присутствующихъ членовъ. На измѣненіе и дополненіе устава испрашивается разрѣшеніе Министра Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ чрезъ Горный Департаментъ.

§ 50. Постановленія Общаго Собранія обязательны для всѣхъ членовъ кассы. Постановленія записываются въ особый журналъ, который и служитъ вмѣстѣ съ уставомъ руководствомъ для дѣйствій Правленія кассы.

VII. Храненіе суммъ.

§ 51. Наличныя суммы кассы и денежныя документы хранятся въ кладовой Казначея Томскаго Горнаго Управленія въ особомъ сундукѣ за замкомъ и печатями Казначея, закрывающаго сундукъ кассы и Председателя Правленія о. Сундукъ этотъ передается Казначеему Управленія подъ росписку въ особую заведенную для этого книгу, въ которой отмѣчаются и время полученія сундука обратно по требованію Правленія кассы, подписанному не менѣе какъ двумя членами.

VIII. Ревизія суммъ.

§ 52. Ревизія наличности кассы производится въ первыхъ числахъ каждаго мѣсяца (не позже 3-го числа) членами ревизионной комиссіи, избираемыми Общимъ Собраніемъ на годъ, въ числѣ не менѣе двухъ, въ присутствіи одного изъ членовъ Правленія.

§ 53. На общности членовъ ревизионной комиссіи лежатъ: ежемѣсячное и ижегодное свидѣтельство кассы, а также поправка отчета о дѣйствіяхъ кассы за предыдущій отчетный годъ.

§ 54. Если по ревизіи окажется недостатокъ въ деньгахъ, то виновные въ томъ членъ Правленія кассы немедленно отстраняются отъ участія въ дѣлахъ Правленія, впродъ до постановленія рѣшенія Общаго Собранія. За симъ они обязаны погасить обнаруженный недостатокъ и о дѣйствіяхъ своихъ представить объясненіе Общему Собранію, которое должно быть озаложено запискою по этому случаю, при чемъ на мѣсто виновныхъ такимъ образомъ членовъ Правленія избираются новые.

§ 55. Если виновные въ недостаткѣ денегъ члены Правленія не въ состояніи покрыть сей недостатокъ и если они объявляютъ въ этомъ умалкъ, то они исключаются изъ числа членовъ кассы; недостающія же суммы взыскиваются съ нихъ согласно § 29 сего устава.

§ 56. О результатахъ произведенной ревизіи дѣлается ревизионная надпись въ кассовой книгѣ, за подписью всѣхъ участвовавшихъ въ ревизіи членовъ кассы.

§ 57. Кромѣ обыкновенныхъ ежемѣсячныхъ ревизій, можетъ быть произведена ижегодная поправка наличности кассы, по назначенію не менѣе одной пятой части всѣхъ членовъ кассы или уполномоченныхъ отъ нихъ.

IX. Счетоводство и отчетность кассы.

§ 58. Счетоводство, отчетность и дѣлопроизводство кассы ведутся по правиламъ, утвержденнымъ Общимъ Собраніемъ. Книги должны быть открыты постоянно для всѣхъ членовъ кассы.

§ 59. Правленіе кассы ежегодно, не позже 15-го февраля слѣдующаго за отчетнымъ года, составляетъ отчетъ о дѣйствіяхъ кассы въ истекшемъ году. Отчетъ сей, а также книги и наличность кассы покрываются, какъ при ревизіи кассы, указанными въ § 52 лицами, которыя о результатахъ ревизіи представляютъ подробный докладъ очередному Общему Собранію. Кромѣ отчета Правленія, по истеченіи каждаго мѣсяца, составляется балансъ суммъ кассы, означивъ въ ономъ: 1) сумму оборотнаго капитала, 2) сумму поступившихъ обязательныхъ вно-

совъ, 3) сумму вкладовъ, 4) сумму выданныхъ ссудъ и 5) наличность кассы. Ежемѣсячные балансы сии должны быть сообщаемы всѣмъ членамъ объявленіемъ, выставленнымъ въ Горномъ Управленіи.

X. Распределеніе прибылей и убытковъ кассы.

§ 60. Въ концѣ года Правленіе выводитъ итогъ всѣхъ прибылей кассы, состоящихъ изъ процентовъ, полученныхъ по ссудамъ и по принадлежащимъ кассѣ процентнымъ бумагамъ. Изъ сего итога вычитаются всѣ расходы по кассѣ; оставшая же часть денегъ распределяется между всѣми членами кассы, соразмѣрно ихъ капиталамъ и времени обращеніи оныхъ въ кассѣ, при чемъ въ расчетъ принимаются лишь полные мѣсяцы. Прибыль сія, по желанію членовъ, выдается имъ на руки или же остается въ кассѣ и присоединяется къ ихъ капиталу.

§ 61. Такимъ же образомъ, т. е. пропорціонально капиталу и времени обращенія его въ кассѣ, распределяются и убытки кассы.

XI. Ликвидация дѣла кассы.

§ 62. Если по какимъ либо обстоятельствамъ признано будетъ необходимымъ приступить къ закрытію дѣйствій кассы, то, созваніи Общаго Собранія и пріговорю бѣе не менѣе двухъ третей всѣхъ членовъ кассы, дѣйствія кассы прекращаются. Затѣмъ возвращаются по принадлежности: 1) вклады съ слѣдующими на оныя процентами и 2) поступившіе отъ членовъ обязательныя взносы, съ полученными на нихъ доходами. Запасный же капиталъ кассы передается въ Государственный Банкъ, для пріращенія процентовъ, впродъ до того времени, когда явится возможность возобновити дѣйствія кассы. О актирваніи кассы доводится до свѣдѣній Министерства Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ и печатается въ «Правительственномъ Вѣстникѣ».

XII. Общія постановленія.

§ 63. Недоработанія, возникающія по исполненію сего устава, представляются чрезъ Горный Департаментъ на разрѣшеніе Министра Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ.

§ 64. Споры, возникающіе по вопросамъ, касающимся дѣйствій Правленія кассы, разрѣшаются Общимъ Собраніемъ.

Мѣстная хроника.

— Вчера, въ 12 часовъ дня, выѣхалъ съ Г. А. Тобяномъ, на пароходѣ «Николай» выѣхалъ изъ Томска бывшій управлюющій Томскаго Отдѣленія Государственнаго Банка Н. Н. Голубовъ, отправившійся къ новому мѣсту своего служенія въ гор. Вострому.

— 30 апрѣля у проживающаго въ собственномъ домѣ по Московскому тракту томскаго мѣщанина Федора Лавина работниками его, мѣщаниномъ Абрамовымъ и крестьяниномъ Шевченко, изъ запертаго сундука чрезъ замокъ замка выхвачены два мѣдныхъ подсѣльника, 15 коп. денгами и 1 фунтъ пороха — всего на 3 рубля 90 коп.

— Того же числа у проживающаго въ домѣ Балашинной по 2-й Береговой улицѣ кр. Пермской губерніи Павла Григорьевна неимущаго кѣмъ украденъ изъ комнаты азиатскій стоиловъ 5 руб. Украденный азиатскій стоиловъ и запасного уездн. офицера Афанасія Боголюбова, который, по его словамъ, купилъ этотъ азиатскій стоиловъ у неимущей женщины за 1 руб. 50 коп. Производится дознаніе.

— Въ пожеланіи, пераго мая въ часъ пополуночи на Иркутской пристрой по тракту загорѣлся пансионатъ, построенный городомъ въ 1891 году для встрѣчи Его Императорскаго Высочества

Государя Наставника Десаревича, ныне благополучно переступающего Государя Императора Николая Александровича. Памятов сгорел за основания. Причины пожара неизвестны; здание не было застраховано.

— В почетном доме Томского благотворительного Общества с 1 на 2 мая почивало 55 человек.

Ученический музыкальный вечер. В субботу, 29 апреля, в помещении Народной бесплатной библиотеки состоялся публичный экзамен (ученический музыкальный вечер) учащихся из музыкальных классов Томского Отделения Императорского Русского Музыкального Общества, в присутствии собравшейся, довольно многочисленной публики, хотя состоявшей из влиятельного круга близкого стоящих из классов лиц— действительных членов Общества, а также родственников и знакомых учащихся.

В концерт пред публикой выступили ученики и ученицы преподавателей: В. А. Бажалов—фортепиано, Я. С. Меданка—скрипка и В. Н. Розенлов—виолончель.

Исполнениями фортепианной игры выделялись в значительной большинств публики. Последние, на мало не смущаясь публикой, держали себя весьма непринужденно, а в игре их, достаточно отчетливой и выразительной, не замечалось технических погрешностей. По исполнению выделялись: ученица Школевская, бойко и умно сыгравшая на виолончели *А. А. из Альбомы Дештерна*, и ученица Варжицкая, исполнявшая хорошо даже чисто детские песни— *„Утренняя зарюшка“* и *„Блудное дитя“* Гурлата. Недурную технику и богатую музыкальную память обнаружили ученица Рабинович, хотя *Гавели* Шандлера, которую он враз не заметил, была для него, надо полагать, несколько трудновата.

Из учащихся старшего класса, как со стороны технической, так и со степени музыкальности и по выразительности исполнения, выделяется игра ученицы Гинсберг, 1-ой, Рудневой 1-ой и Блэкской. Ученица Ковригина, значительно уступа по степени подготовленности преподавателям, весьма старательно и вполне удовлетворительно исполнила *Pondo (Es Dur)*—Диабелли.

Класс скрипки, по общему числу учащихся, значительно уступает классу фортепиано. Не вдаваясь в обсуждение недостатков для нас сейчас причиняющего нежелательного предостережения формально скрипки, должно все таки сказать, что и здесь мы встречаем учеников, весьма способных и с прекрасной школой—именно учеников Качина и Вильена, а также отчасти и ученица—Карлачеву и Сивринову.

Но во все же когда либо выявляющих недостатку способ музыкального исполнения самым доступным для всеобщего понимания, наиболее трудным по своей широте и безусловно всеми любимым, необходимо признать самый выразительный из них—человеческий голос. Поэтому, ввиду того, что ученический вечер интересова публику особенно в том отношении, в котором из среды учащихся являлись выдающиеся силы. Класс певчих существовал в Томске всего только второй год, а между тем среди учеников последних есть несколько, если не влиятельных, то во всяком случае выдающихся богатыми надеждами певцов, певчих которых уже и теперь можно производить приятное впечатление. Несмотря на то что, благодаря легкой пропасти, голоса некоторых учеников (например уч. Благовестова) звучали недостаточно хорошо, в певчих большинства их видна прекрасная школа,

—явное понимание механизма—дыхания, главного камня преткновения даже для весьма известных певцов.

На нас очень хорошее впечатление произвел: баритон Коурцов, сивриный чрезвычайно музыкально своим смелым, типичным голосом чудную арию из оперы *„Демон“* Рубинштейна (*„Я тот, которому вынимае ты...“*)

Ученик Ивашкин (бас) соединяет в себе два рьяных качества—красоту тембра с задумчивостью тона, которую он обнаруживает в три из *„Русалки“* Даргомыжского исполнения емь парти Меданка.

Ученик Благовестов (баритон) видимо много поработал над собой и искусно владеет своим, несомненно, но очень смелым и весьма легким голосом. Сивриал из арии Бажалова из оперы *„Вашебной страсти“* Вебера очень понравился публике.

Ученица Васильева (драматическое сопрано), уступая упомянутым певцам в отношении своей музыкальности, далеко отставала их всех за собою по богатству материала, которым надбавляла ее природа. Средняя грудная нота ее красивого голоса обладают особенной звонкостью, между тем как высокой у нее еще не совсем выработалась; ее исполнение достаточно выносливо; в исполнении же красивым: *de-crescendo* и *pianissimo*.

Оби ученик Шейкин, по случаю его болезни, нельзя сказать ничего определенного, кроме того, что он весьма не твердо знает свою партию в прекрасном подбором по голосам три из *„Русалки“*.

Вечер произвел на публику хорошее впечатление; окончился он в десятилет часу вечера.

БИБЛИОГРАФИЯ.

Отчет о деятельности Минусинского отделения Красноярского переселенческого комитета с 15 июня 1893 г. по 1 января 1894 г. Минусинск, 1895 г.

В виду того, что значительная часть проходящих через Инисейскую губернию переселенцев направляется в Минусинский округ и здесь оседает, Красноярский переселенческий комитет, обратив особое внимание на устройство быта Минусинских переселенцев и на организацию необходимой для них помощи, постановил открыть свой отдел в Минусинск. Многим лицам, проживающим в г. Минусинске и его округ, вызвали свое согласие быть агентами комитета и вкорь от Иркутского генерал-губернатора было получено разрешение на открытие в Минусинске особого отделения переселенческого комитета, которое приняло характер совершенно самостоятельного учреждения. В первый раз общее собрание членов отделения состоялось 15 июня 1893 г., девять с которыми считается возникновение этого нового для края учреждения, дающего результаты общественной инициативы и самодеятельности. Но деятельность отделения началась еще до формирования его, путем обращения к содействию различных лиц, распыленных по Минусинскому округу, рассмотрявших в нескольких десятках экземпляров в А. В. Адрианович, выбранного затим председателем отделения. Из настоящего отчета видно, что отделением за отчетное время практиковались следующие виды помощи переселенцам: 1) снабжение пищею до выезда в пути и на время жительства; 2) выдача денежных пособий и ссуд; 3) посредничество в ходатайствах о приеме в переселенцы; 4) организация помощи больным; 5) собрание сведений о переселенцах в округ и в

справки и ходатайства об обеспечении бесплатных переломов через рья.

Подза такого учреждения, как Минусинское переселенческое отделение, очевидно, а ближайши цели его и задачи охарактеризованы весьма ясно в упомянутом выше обращении А. В. Адрианова, в котором, между прочим, читаем: *„сущенно возрастающая колонизация Сибири претставила переселенцами из губерний Европейской России обязывает, по крайней мере, интеллигентную часть сибирского общества прийти на помощь новоселу, обремененному ломкой жизни и дальним переездом, и облегчить ему дообзаведение в новой и незнакомой стране; при этом нужно иметь в виду, что к нам прибывает полезный член, работа которого, несомненно, увеличит развитие земледелия и связанных с ним промыслов, вызовет появление новых и усиление старых ремесел и производств, увеличит денежное обращение и оживит сношения. — словом, заселение Сибири земледельческим элементом земледелию, но ирри приведет к развитию общего благосостояния края. Поэтому, чьям скорее и лучше новосел устроится и обрывается на новой родине, тем скорее страна извлечет пользу из приложения его сил. Достижение этой цели находится в прямой зависимости от дружной поддержки переселенцев со стороны правительства, а главное — местного, сибирского населения.“*

Движение сумм Минусинского отделения с 1893 г. по 1 января 1895 г. представляется в следующем виде: на приход разных пожертвований 1503 р. 92 к. и в расход (пособий и ссуд денгами и материалами) 331 р. 86 к. Затягив в остаток в 1 января 1895 г. было 1172 в. 6 к. Из этого видно, что отделение обладает пока незначительными средствами, но, тем не менее средства эти увеличиваются с каждым днем, а вместе с тем увеличивается и размах ссуд и пособий, выдаваемых переселенцам. Так же приложенной к отчету ведомости о состоянии кассы от декабря на 24 марта с. г. оказывается, что в течение этих неполных трех месяцев на приход с остатком было уже 1666 р. 52 к., а израсходовано на выкуп ссуд и пособий и других издержности 1085 р. 98 к. Это показывает, что интерес Минусинского общества к переселенческому вопросу не ослабевает и следует надеяться, что деятельность отделения, прогрессируя в том же направлении и в будущем, принесет такому богатому краю, как Минусинский округ, несомненно пользу. Пожелаем же отделению продолжать с успехом свою плодотворную работу на пользу экономического развития местного населения и увеличить число своих членов до возможно больших размеров.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

В одном из последних заседаний в Томском Губернском Суде рассматривалось дело о приставах Пушкаре и помещицых пристава Безоснов и Корольков, обвиняемых по 338, 341 и 348 ст. Ул. о вк.

Из доложенного видно, что крестьянин Яков Шанин, в прошение, поданном 6-му томскому губернскому прокурору, четыре года тому назад (26 февраля 1891 года) предлагал ходатайство о назначении пристава по повелу незаконного заключения его, пристава, под страху поминания пристава III ч. гор. Томска Безоснов и Корольковыми. По обвинению Шанина, означенный факт имел место при существующих обстоятельствах: в феврале 1891 г. он, Шанин, доставил из Иркутска в Томск партию байкового чая купцу Алексею Кухтерину; полученных в залогов денег дорогой не хватало на провоз лошадей и содержанье ямщи-

ков, вследствие чего он телеграммой выгребал от Кухтерина еще 300 руб., но и этой суммы денег оказалось недостаточно; нома требования денег Кухтерину удовлетворены не были, а поэтому пришлось, в силу крайней необходимости, продать три мста ча и кровя того, в обеспечение платежа 78 р., оставил на станции Семизуанов, в залогов еще два мста. Прибыл в Томск 19 февраля с своим обозом, он Шанин, завладев Кухтерину об означенной продаже и залогов чае, объявляя, иметь с тем, уплатить стоимость проданных мств и денег на выкуп заложеного в Семизуанов ча; в счет уплаты он предложил Кухтерину 200 руб., расчитывая пять новых покрыв и из залогов привезти платок; но продать лошадей, по Кухтерину, из эти предложения не согласен и пригласил помощника пристава III ч. Безоснова, который, составив акты о недостат чае, тотчас же, т. е. утром 19 февраля, арестовал его, Шанина, при катажной Воскресенской части, где он и просидел до утра следующего дня; утром он был вызван в канцелярию управы уже другим помощником пристава Корольковыми, который предложил ему, собирав с Кухтериним, угрожал в противном случае не только не выпустить из под ареста, но даже заключить его, Шанина, в тюрьму. Он, Шанин, предложил присутствующему тут же слушателю Кухтерина также самим условия, как указывал раньше, по том их не принял, требуя выдать 10 лошадей, но требование это ему было не под силу и он на него не согласился, и тогда Корольков снова заключил его в катажную, где он и содержался до 21-го февраля. В этот день Корольков снова вызвал его из катажной и послал с горючими для расчета в Кухтерину; последний объявил, что не его, Шанина, следует поучить 728 руб. (за три пропавших мста ча 450 р., 78 р. за выкуп заложеной пиджак и 300 руб. переполученных Шанинким в счет правовой платы), и потребовал, чтобы он, Шанин, отдал за эту сумму 10 лошадей со сбруей, причём выдал бы расписку в том, что расцвет отбы провозные добровольно. Будучи поставлен в безвыходное положение и опасаясь, что в случае неисполнения предложенного к нему требования, арест его продлится на неопредельное время, он, Шанин, вынужден был отдать Кухтерину в удовлетворение 8 лошадей с упряжью, стоющих 1040 руб., тогда как в действительности с него следовало даже меньше этих 728 руб., которые требовал Кухтерин, ибо эти ча была последними показана гораздо выше настоящей его стоимости. После выдачи Кухтерину лошадей и расписки о добровольной уплате, его из под ареста освободили. Судья, совершая при таких условиях, как это вынужденно, не может быть признан действительным, а потому Шанин и просил г-на прокурора назначить следствие, для уничтожения этой сделки сумой, и в доказательство принуждения указывать на противозаконное содержание под арестом в катажной больше двух суток.

Помощник пристава Безоснов в объяснении своим при дознании объяснял, что действительно 19 февраля действительные залогов Кухтерина о ратреть чае при доставил из Иркутска в Томск ямщиком Шанинким на сумму в 500—700 руб., но прибавил его в д. Кухтерина, он застал в самоте ямщика, который, при распресте сознался в растрате, оправдалась тем, что был вынужден продать ча в виду крайней дороговизны провоза в пути; за расстраченный ча Шанин объявляя «года ибуду уплатить», не обещавшая, однако же, исправления платка, никаким письменным обязательствам, ни даже своим имуществом—лошадьми с упряжью, каковыми имуществом он обязан был гарантировать недостаток согласно заключенному им с Кухтериним письменному договору. Об означенном было составлено акт, Безосновым, протокол, который читался же он в присутствии пристава на распресте вместе с ямщиком Шанинким; Шанин он задержал, чтобы не

